

ਨੀਤੀ, ਖੋਜ ਅਤੇ ਮੁਲਾਂਕਣ

/ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਇਕੱਤਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਜਾਤੀ ਸਬੰਧੀ ਡੇਟੇ ਦਾ ਸੰਗ੍ਰਹਿਣ ਫ੍ਰੇਮਵਰਕ ਅਤੇ ਗਾਈਡਲਾਈਨਾਂ

ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਇਕੱਤਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਡੇਟੇ ਦੇ ਜਾਤੀ-ਆਧਾਰਿਤ ਡੇਟਾ ਸੰਗ੍ਰਹਿਣ, ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਅਤੇ ਆਧੁਨਿਕ ਬਣਾਉਣ ਲਈ।

/ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਮੁਲਾਂਕਣ ਫ੍ਰੇਮਵਰਕ

ਕਿਰਿਆਸ਼ੀਲ ਰੂਪ ਨਾਲ ਪੂਰਵ ਅਨੁਮਾਨ ਲਗਾਉਣ ਅਤੇ ਇਹ ਜਾਂਚ-ਪੜਤਾਲ ਕਰਕੇ ਅਣਜਾਣੇ ਪੱਖਪਾਤ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਸੁਦੇਸ਼ੀ ਅਤੇ ਜਾਤੀ ਸਬੰਧੀ ਸਮੂਹ ਕਿਵੇਂ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਨਾਂ ਦੇ ਕਾਰਜਕਰਮਾਂ ਅਤੇ ਨੀਤੀਆਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਸਥਿਰਤਾ ਅਤੇ ਜਵਾਬਦੇਹੀ

/ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਕਨੂੰਨ: ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਕਨੂੰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਨਿਰੰਤਰ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨੂੰ ਅਗਾਂਹ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਜੋ, ਜੇਕਰ ਪਾਸ ਹੋ ਗਿਆ, ਤਾਂ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸੰਗਠਨਾਂ ਦੁਆਰਾ ਜਾਤੀ-ਸਬੰਧੀ ਡੇਟਾ ਇਕੱਤਰੀਕਰਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਮੁਲਾਂਕਣ ਫ੍ਰੇਮਵਰਕ ਮਿਆਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਲਾਜ਼ਮੀ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇਵੇਗਾ। ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਕਨੂੰਨ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਕਈ-ਸਾਲਾ ਕਾਰਜਨੀਤੀ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਟੀਚਿਆਂ, ਜਨਤਕ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਸਬੰਧੀ ਮਸ਼ਵਰੇ ਨੂੰ ਵੀ ਸੰਭਵ ਬਣਾਏਗਾ।

/ ਪ੍ਰਗਤੀ ਤੇ ਜਨਤਕ ਰੂਪ ਨਾਲ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨਾ:

ਉਹਨਾਂ ਲਈ, ਜੋ *Better Way Forward* ਦੇ ਨਿਰੰਤਰ ਨਤੀਜੇ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਿੱਖੇ ਗਏ ਪਾਠ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਜਨਤਕ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਚੇਤਤਾ

/ ਟੀਚਾ ਆਧਾਰਿਤ ਜਨਤਕ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਚੇਤਤਾ ਜਾਤੀਵਾਦ ਦੇ ਕਈ ਰੂਪਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਜਨਤਾ ਦੀ ਸਮਝ ਨੂੰ ਗਹਿਰਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, ਬਲੈਕ-ਜਾਤੀਵਾਦ ਵਿਰੋਧੀ, ਸੁਦੇਸ਼ੀ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ, ਐਂਟੀ ਸੈਮੀਟਿਜ਼ਮ, ਇਸਲਾਮੋਫੋਬੀਆ ਅਤੇ ਜਾਤੀਅਤਾ ਸਬੰਧੀ ਸਮੂਹਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਿੱਖ, ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਜਾਤੀਵਾਦ ਦੇ ਹੋਰਾਂ ਰੂਪਾਂ ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨ ਸਮੇਤ।

ਇਸ ਕੰਮ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਇਸਲਾਮੋਫੋਬੀਆ ਦੇ ਕਾਰਨਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਦੀ ਬਿਹਤਰ ਸਮਝ ਲਈ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਜਨਤਕ ਸਿੱਖਿਆ ਨੂੰ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਸਲਾਮੋਫੋਬੀਆ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੇ ਇਕੱਤਰੀਕਰਨ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਭਾਈਚਾਰਾ ਸੰਗਠਨਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਏਗਾ।

ਭਾਈਚਾਰੇ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ

/ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਮਸ਼ਵਰਾ ਸਮੂਹ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਲਈ, ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਅਤੇ ਖੇਤਰ-ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੁਹਾਰਤ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਮਈ ਅਨੁਭਵਾਂ ਵਾਲੇ ਭਾਈਚਾਰਾ ਸਾਂਝੇਦਾਰਾਂ ਅਤੇ ਵਿਵਸਾਇਕ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਿਰੰਤਰ ਗੱਲਬਾਤ ਨੂੰ ਸੁਖਾਲਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ।

/ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਨਫਰੰਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਟੂਲਸ, ਕਾਰਜਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਫ੍ਰੇਮਵਰਕ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਲਈ ਖੋਜਕਰਤਾਵਾਂ, ਭਾਈਚਾਰਾ ਸਾਂਝੇਦਾਰਾਂ ਅਤੇ ਨੀਤੀ ਨਿਰਮਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਠੇ ਲਿਆਉਣ ਲਈ।

ਅਬਾਦੀ-ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ

ਪੂਰੇ ਜਾਤੀਵਾਦ ਨਾਲ ਨਿਪਟਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਪਰ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਹਰ ਸਥਿਤੀ ਲਈ ਅਨੁਕੂਲ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ। ਕੁਝ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਭੁਗਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਅਸਮਾਨਤਾਵਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

/ ਬਲੈਕ-ਜਾਤੀਵਾਦ ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਰਜਨੀਤੀ

ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਲੈਕ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਲਈ, ਜਿਵੇਂ ਬਾਲ ਕਲਿਆਣ, ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਨਿਆਂ, ਸਾਂਝੇਦਾਰ ਮੰਤਰਾਲਾ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨਾਲ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਟੀਚੇ ਤੈਅ ਕਰਕੇ, ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਜਨਤਕ ਰੂਪ ਨਾਲ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤਾ ਜਾਏਗਾ।

/ ਸੁਦੇਸ਼ੀ-ਕੇਂਦਰਿਤ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਰਜਨੀਤੀ

ਤਾਲਮੇਲ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹੋਏ, ਸੁਦੇਸ਼ੀ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਭੁਗਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਜਾਤੀਵਾਦ ਨੂੰ ਟੀਚਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸੁਦੇਸ਼ੀ ਸਾਂਝੇਦਾਰਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਵਿਕਸਿਤ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ।

/ ਓਨਟੈਰੀਓ ਪਬਲਿਕ ਸਰਵਿਸ (OPS) ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਰਜਨੀਤੀ

ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਜਾਤੀਵਾਦ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਸੁਚੇਤਤਾ ਅਤੇ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ OPS ਵਿੱਚ ਜਾਤੀਵਾਦ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਟੂਲਸ, ਜੁਗਤਾਂ ਅਤੇ ਟੀਚੇ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ।



A BETTER WAY FORWARD: ਓਨਟੈਰੀਓ ਦੀ 3-ਸਾਲਾ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਰਜਨੀਤੀ ਯੋਜਨਾ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਨੀਤੀਆਂ, ਫੈਸਲਿਆਂ ਅਤੇ ਕਾਰਜਕਰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਜਾਤੀਵਾਦ ਨੂੰ ਟੀਚਾ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਆਪਣੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਫਾਇਦਾ ਲੈ ਸਕੇ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੀ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਨਿਭਾ ਸਕੇ।

ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਜਾਤੀਵਾਦ – ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਬਲੈਕ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ, ਸੁਦੇਸ਼ੀ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ, ਇਸਲਾਮੋਫੋਬੀਆ ਅਤੇ ਹੋਰ ਜਾਤੀ ਸਬੰਧੀ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਭੁਗਤਿਆ ਜਾਣ ਵਾਲਾ ਜਾਤੀਵਾਦ – ਸਾਡੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਸੰਸਥਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਗਹਿਰਾਈ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਹਨਾਂ 'ਤੇ ਅਸੀਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਜਨਤਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਨਿਰਭਰ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ। ਇਹ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਹੂਲਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਤੇ ਵਾਂਝੇ ਲੋਕਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਅੰਤਰ ਪੈਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਅਤੇ ਜਾਤੀ ਸਬੰਧੀ ਸਮਾਨਤਾ ਵੱਲ ਵਧਣ ਲਈ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

A BETTER WAY FORWARD

ਓਨਟੈਰੀਓ ਦੀ 3-ਸਾਲਾ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਰਜਨੀਤੀ ਯੋਜਨਾ

A BETTER WAY FORWARD: ਓਨਟੈਰੀਓ ਦੀ 3-ਸਾਲਾ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਰਜਨੀਤੀ ਯੋਜਨਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਓਨਟੈਰੀਓ ਦੇ ਜਾਤੀਵਾਦ-ਵਿਰੋਧੀ ਡਾਇਰੈਕਟੋਰੇਟ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ। ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਇਸ ਵੈਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਜਾਓ:

ontario.ca/antiracism



PHOTOGRAPHY HASNAIN DATTU

[Ontario.ca/antiracism](https://ontario.ca/antiracism)